

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 108 (9585)

Среда, 8 сентября 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Время перемен

НА СОСТОЯВШЕЙСЯ в августе конференции трудового коллектива в своем выступлении директор шахты "Капитальная" Д. Ф. Никитин рассказал о задачах, которые предстоит решать коллективу в ближайшем будущем.

При снижении уровня добычи, обусловленном опозданием реконструкции шахты, в первую очередь нужно сохранить рабочие места для основных профессий и не допустить сокращения численности.

Чтобы успешнее решать вопросы угледобычи и проходки в течение 1993-94 г., необходимо техническое переоснащение шахты. Это внедрение тяжелых типов проходческих комбайнов и струговой выемки на маломощных пластах.

Немаловажную роль в производстве играет дисциплина, именно она всегда является основой трудовой деятельности коллектива. Поэтому, если встанет вопрос о сокращении численности работающих, то в первую очередь покинут предпринятие прогульщики и любители выпить.

В следующем году коллективу шахты предстоит начать строительство жилья силами подрядных организаций для переселения людей из зоны оползневых явлений, чтобы в течение 5 лет переселить из опасных зон жителей из ветхого индивидуального жилья.

Произойдут изменения и в тарифном соглашении. В прошлом устанавливалась расчетная цена на уголь, в которую включались все затраты и по себестоимости, и на капстроительство, и на приобретение оборудования. Таким образом, шахта была вправе распоряжаться ими по своему усмотрению, вне зависимости от направления. В будущем эти средства будут разделены. Часть средств пойдет на капитальное строительство, часть на приобретение оборудования, часть на содержание объектов социальной сферы (детсады, клубы, оздоровительный лагерь) и отдельно будут дотировать затраты на производство продукции. И если шахта не сможет обеспечить необходимый уровень добычи, придется снизить расходы на содержание работающих, т. е. уменьшить зарплату или сократить численность.

Шахта "Капитальная" приступает ко второму этапу реконструкции, вскрытию запасов на горизонте минус 360 м. Это длительный этап по времени и требующий огромных затрат. Какие силы будут привлечены, сколько средств будет отпускаться на реконструкцию, пока сказать что-то конкретное не может даже директор.

Записала А. НОВИЦКАЯ.

Навстречу новому

НА ДНЯХ из Москвы вернулась группа осинниковских педагогов, которая участвовала в тренинге для учителей Школы Завтрашнего Дня. В состав группы были включены Н. И. Огнева (шк. N 3), М. Н. Рeutова (шк. N 36), Н. Н. Садыкова (шк. N 31), Л. А. Скрипникова (шк. N 16), Л. А. Шабалина и М. В. Верещагина (шк. N 12). Все они успешно выдержали экзамен и получили сертификаты, подтверждающие их право работать в новом качестве. Таким образом, у управления образования появилось основание заключить договор с представителем акционерного общества "Школа Завтрашнего Дня" по России. Этот документ, подписанный вице-президентом Общества мистером Дэниэлем Стразой и заместителем начальника городского управления образования В. И. Турнаевым, предусматривает сотрудничество двух сторон в создании такой школы. В соответствии с договором американцы будут консультировать своих коллег из Осинников по вопросам организации, финансирования, развития и обслуживания школы, обеспечат обучение администраторов и учителей, помогут в снабжении литературой. На период становления школы в город приедет представитель Общества, который окажет здешним педагогам всестороннее содействие.

ВОЗМОЖНО, уже в ближайшее время осинниковцы смогут получить представление о Школе Толстого, обучение в которой строится на нетрадиционных принципах. Такие Школы уже действуют в Туле, Ясной Поляне и ряде других городов России. Некоторые принципы и элементы Школы Толстого будут позаимствованы и одной из школ Новокузнецка. Сторонники такой школы заинтересованы в пропаганде ее принципов и поэтому в скором времени проведут в Кузбассе ее презентацию.

Е. СЕРГЕЕВА.

"КЕДР" — такое название выбрали для себя члены областной детско-юношеской федерации, в которую вошли мальчишки и девочки из различных организаций и неформальных объединений городов Кузбасса. Создана федерация на опыте и базе прежних "школ ребячих комиссаров" и РБС — "Республики беспокойных сердец", в которых во время каникул в прежние времена проходила учеба школьного актива.

В августе нынешнего года "Кедр" собрал под своей сенью ребят, умеющих сделать свою жизнь интересной и насыщенной. Они привезли различные программы работы. Осинниковская делегация — тринадцать школьников плюс зав. отделом молодежи исполкома горсовета А. Т. Ахметзянова, ничего не показывали. Они приехали опыт перенимать. Поговорить со всеми тринадцатью сразу не удалось, но кое-кого увидеть и спросить о жизни в "Кедре" мы все-таки смогли.

Алексей Башкатов, шк. N 36: Мне больше всего понравилась программа "Древо жизни", которую привезли ребята из Березовского. Они исследовали корни одной из шахтерских династий и создали ее родословное древо. Работали с архивами, переписывались с родственниками. Все это оказалось настолько увлекательным, что ребята занялись исследованием своих собственных родословных, находили родственников, о которых и не слыхали раньше, узнавали о своей семье столько нового, что и не ожидали. Конечно, такая работа требует терпения, и усидчивости... Но узнать свою родословную, составить родословное древо — это здорово.

Константин Медведчиков, шк. N 36: Я работал по программе "Лидер", кото-

рую разрабатывали ребята из нескольких городов. Она предназначена для того, чтобы дать умение выделять в коллективе лидеров и правильно строить отношения. Эти знания могут пригодиться любому человеку, а в школе — для работы и с ровесниками, и с малышами, и для организации мероприятий. Мы хотели бы освоить в

которой ездили в Таштагол, чистили лес для создания музея-усадьбы под открытым небом. Интересной была и искусствоведческая программа "Звук и смысл" (Кемерово), и газета юргинских подростков "Свой голос"...

Но "Кедр" (между собой ребята по старой памяти называют его РБС) прочно ус-

РЕСПУБЛИКА ВЕЧНОЙ ЮНОСТИ

наших школах не только эту программу, но и другие тоже, интересного было немало. Поэтому нам пришлось много писать, переписывать тесты, задания программы. Все это мы привезли с собой.

Ольга Кашина, шк. N 5: В Новокузнецке, Прокопьевске, Юрте, Анжеро-Судженске сегодня существует детское музыкальное движение "Стартинейджер" — нечто среднее между КВН и дискотекой, но оно собирает не команды, а компании. Новокузнецчане рассказывали о работе подросткового кафе при Доме детского творчества Центрального района. Они проводят там вечера, дни именинника. Программы готовят сами, сами оформляют помещение.

Почти две недели жизни в "Кедре", который "вырос" на территории оздоровительного лагеря "Орленок" под Кемерово, были наполнены работой, подчинены жесткому расписанию. Хотелось успеть все, изучить и "4+3" — кемеровскую программу работы с малышами, поближе познакомиться с междууреченскими скаутами и туристическим движением "Тропа", члены

воил традиции прежних поколений, для которых жизнь в "республике" никогда не была только учебой. Эта жизнь немыслима без гитары, вернее, многих гитар, песен и розыгрышей, без старых друзей, встречи с которыми так ждут, и новых, которых найдет каждый. Что такое "республика" для мальчишек и девочек, которые, раз побывав в ней, вспоминают ее всю жизнь, даже став совсем взрослыми?

"Республика" — это шанс для каждого стать тем, кем он хотел бы стать. Здесь каждый может выбрать такую роль, какую хочет. У каждого отряда тоже свой имидж, свои дела — это помогает сплотиться и лучше узнать друг друга. И всех объединяют дела общие, для всей "республики", — так объяснили ребята ту атмосферу, что царила в "Кедре". Во всяком случае, я их так поняла. — Конечно, всего не расскажешь и не объяснишь. Но было бы здорово, если бы хоть частицу того что мы узнали в "Кедре" "раскрутить" в наших школах.

Л. ИВАНОВА.

Ни денег, ни газет

ДОРОГИМИ стали нынче газеты, но что делать? Без них и жизнь не весела. Выписал я в этом году несколько газет, в том числе и городскую, но читать-то их не читаю. Не приносит мне их почта. Бывает, в неделю раз занесут, бывает, и вообще забудут. Жожу на почту каждый раз, спрашиваясь, но дела с доставкой газет не налаживаются. Вот и думаю, что же случилось с почтой? Куда подевались почтальоны, и вообще что за безобразие? Ни денег, ни газет.

СТЕПАНОВ, пенсионер, ул. Ленина, 56-11.

На областную выставку

НЕДАВНО детская художественная школа N 18 отправила в область более 20 детских художественных работ, которые были отмечены областной компетентной комиссией, побывавшей в школе еще весной.

Персональную выставку подготовила и стипендантка фонда "Юные дарования Кузбасса" Наташа Филанчук. По несколько работ подготовили на областную выставку Дима Тарутантов и Тимур Табакаев. Эти ребята — претенденты на звание "Юные дарования Кузбасса". Их работы были особо отмечены заслуженными художниками области.

В начале сентября областной музей изобразительного искусства открыл выставку детского рисунка, в которой достойное место заняли работы и наших юных художников города. Итоги этой выставки будут подведены через месяц.

Н. САШИНА.

ЧП

СОВСЕМ еще недавно хранение и использование взрывчатки на угольных предприятиях города контролировалось строжайшим образом. Сегодня иные времена. Что говорить, если с армии тащат чуть ли ни танки! Имеются случаи хищения взрывчатки и на наших шахтах. Такое произошло на шахте "Высокая". И об этом никто не знал, не ведал! О каком же контроле речь? А в то время похититель вынашивал план ее применения. И "выносил"! Ночью (это было где-то в средних числах августа) он решил попугать население поселка Высокий. Взрыв капсулы-детонатора произошел в подъезде жилого дома.

А если бы в это время кто-нибудь был рядом? Злостного хулигана нашли. Им оказался проходчик участка N 1 В. Лейбенко. Выяснилось, что, начиная с февраля текущего года, он систематически занимался воровством. Это стало возможным благодаря беспечности горных мастеров участка. Кражи происходили по разработанной системе. Выгружая после отпадки горную массу, он, обнаружив невзорвавшиеся патроны, собирая их и прятал в укромном месте. А после смены уносил их домой.

Таким образом, по его же словам, было похищено 6 патронов. Три патрона он взорвал в лесу, два изъяла милиция, судьба еще одного вам известна. Жахнул под дверями квартир! Об этом можно было бы и не писать, мало ли что и где сегодня у

делку сопряжения. Наряд-путевку на производство взрывных работ получил В. Городилов. Во время взрывных работ горный мастер участка Ю. Швецов находился в другом забое и операцию не проконтролировал. Городи-

Взрослые люди, прекрасно понимающие, чем это чревато? Говорят, что ничего не видели.

Материалы предварительного расследования хищения взрывчатки переданы в следственные органы. Должное воздастся

И прогремел взрыв

нас взрывает, но это далеко не первый случай, когда работники милиции задерживают горняков "Высокой", у которых дома хранятся ВВ и средства взрывания! Как такое понимать? И куда смотрит надзор?

А вот куда. 11 августа проходчикам участка N 1 П. Ютеву, В. Козырькову и уже известному В. Лейбенко был выдан наряд на раз-

лов произвел отпалку, осмотрел забой (как?) и дал разрешение проходчикам выгружать отбитую горную массу. Не дождавшись Швецова, он подделал его подпись в наряд-путевке и покинул забой. Стоит ли удивляться, что любитель шумных эффектов Лейбенко, обнаружив два шпера с невзорвавшимися патронами, утащил их домой? А куда смотрели напарники!

по закону. Но нет пока никаких гарантий, что подобное не случится вновь, и не только на "Высокой", т. к. не изжита атмосфера беззаботности, безответственности отдельных лиц, считающих, что это есть свобода личности.

М. ЛАРИН,
начальник
Осинниковской РГТИ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Судя по последним выступлениям начальника районной государственно-технической инспекции Михаила Ивановича Ларина, на наших шахтах проблемы дисциплины, соблюдения техники безопасности (что неразрывно связано) выходят на первый план. Надо ли говорить, чем это чревато в условиях подземной разработки? Почему же горняки (а у всех жены, матери, дети) не думают об этом? Почему отдельные из них ни в грош не ставят свою жизнь, жизнь товарищей по работе? Почему принцип "уголь любой ценой" так и не изжит? Случай с хищением взрывчатки особый. И тут, надеемся, правоохраните-

нительные органы поступят по всей строгости закона. Но, на наш взгляд, пришло время, когда нужно беспощадно (хватит нам ложного гуманизма!) изгонять с шахт лодырей, пьяниц, прогульщиков, разгульдяев всех мастей. Этого требуют интересы трудовых коллективов. Всякое попустительство, кумовство, добрячество — делу во вред и потенциально преступно. В нужных ситуациях необходимо проявлять и нужную твердость без оглядки на некоторых горнопанов, видящих смысл "пролетарской солидарности" в том, чтобы покрывать события.

Смерть под напряжением

С ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ шутить нельзя. Это такая невидимая сила, которая в мгновение ока может испепелить все живое, попавшее в ее "объятия". К сожалению, люди забывают о действиях электротока и за свою беспечность расплачиваются здоровьем и жизнью. В текущем году у нас в городе уже травмировалось электротоком 6 человек, четверо из них погибли. Страшное это дело — хорохонько погибших родственников. Особенно страшно провожать в последний путь малолетних детей и подростков. В обоих случаях потеря невосполнима. А ведь трагедии могло и не быть.

Все помнят о буре, которая разразилась ночью в июле текущего года. Она с корнем вырвала деревья и кустарники, рвала в клочья воздушные электросети, ломала опоры, разбивала электроизоляторы и т. д. Многие жилые районы и промышленные предприятия города, рабочих поселков оказались без электроэнергии. Прекратились шквалиные порывы ветра, и коллективы Осинниковской горэлектросети и Осинниковского сетевого района сразу же бросили все силы на ликвидацию особенно крупных аварий. В первую очередь устранились аварии, угрожающие жизни людей. В район улицы

Фрунзе (г. Осинники) также не подавалась электроэнергия. Авария была мелочью по сравнению с другими и не вызывала особой тревоги у работников горэлектросети. И вдруг к диспетчеру горэлектросети поступил тревожный сигнал: погиб человек.

Во время обследования места трагедии выяснилось: на мачтовую трансформаторную подстанцию поднялся 34-летний мужчина. При помощи самодельного приспособления он отключил разъединители, стал менять предохранители, но попал под напряжение и погиб. Выяснилось также, что жители улицы Фрунзе попросили мужчину исправить повреждение и подать электричество в их дом. Складывается мнение, что погибший не в первый раз был на трансформаторном пункте и на улице считался "опытным" электромонтером. Увы.

Другой пример, когда беспечность человека обернулась для него гибелью. Во время работы в подвальном помещении сантехник швейной фабрики "Кузбасс" пользовался аккумуляторным светильником. Освещение ему показалось недостаточным, и он изготовил переноску на 220 вольт. Отработав смену, сантехник, не отключив переноску от электросети, стал сматы-

вать провод на руку. В одном месте изоляция была повреждена, и человек погиб.

В районе клуба им. Ленина во время игры подростки оказались возле трансформаторной подстанции. Один из ребят решил перед сверстниками продемонстрировать свою ловкость и силу. По стене он поднялся на крышу трансформаторного пункта и коснулся обеими руками электропроводов высокого напряжения. Итог: ампутация рук.

И вот новый случай: 12 августа группа учеников средней школы N 1 с неизвестной целью в очередной раз пришла на подстанцию N 8 (район цеха по изготовлению металлокрепи). Ученик восьмого класса через открытую дверь второго этажа вошел в распределительное устройство 6 кв. Не задумываясь о последствиях, он поднялся на сетчатое ограждение, голыми руками прикоснулся к шинам, находящимся под напряжением, и был смертельно травмирован.

В том, что гибнут дети, в большей степени виноваты взрослые. Они видят шалости подростков возле трансформаторных пунктов, но спокойно проходят мимо.

Кроме того, в последнее время участились случаи грабежа, иначе не назовешь, трансформаторных

пунктов. Так случилось и с подстанцией N 8, на которой погиб ученик школы N 1. Взрослые дяди для своих нужд вырвали и утащили оконные рамы, стекла, двери, замки, ящики и т. д.

Коллективы горэлектросети и сетевого района физически не могут уследить за всеми подстанциями и схватить за руку грабителей. А виновные живут в нашем городе, их знают в лицо многие горожане, но молчат. Считают, что это их не касается. А вот когда погибает в подстанции подросток, то в случившемся на сто процентов горожане обвиняют коллективы горэлектросети и сетевого района.

Уважаемые взрослые, родители, подростки, помните, что электрический ток смертельно опасен, нельзя наступать на лежащий на земле провод, браться за токоведущие части и электрооборудование.

Помните, что за свою беспечность люди расплачиваются здоровьем и жизнью.

И. МОРГАЧЕВ,
главный инженер Осинниковской горэлектросети.
О. ПУШКАРЕВА,
инженер по технике безопасности
энергоуправления
уполномоченной компании
"Кузнецкоголь".

До зимы?

ЛЕТОМ по причине остановки шахты "Капитальная", а это одно из крупных предприятий города, потеряли своих заказчиков ателье фирмы "Люкс". Работа, конечно, велась, но все же число заказов значительно уменьшилось. Из-за этого мастера по желанию были отпущены в отпуск. Желающих отдохнуть в летнее время, поработать на приусадебных участках, оказалось достаточно. Работу фирмы продолжали вести женщины, отказавшиеся по семейным обстоятельствам пойти в отпуск. Значительно сократилось производство в цехах. Ателье "Элегант" вообще было закрыто, его работницы остались на два месяца рабочие места.

— Как сегодня обстоят дела у фирм? — задала я вопрос директору фирмы "Люкс" Л. Е. Балахоновой.

— Положение обнадеживающее. Недавно нами закуплены драп, подкладочная ткань, ателье предлагает услуги по покрытию верхней одежды. В настоящее время идет наработка договоров с различными фирмами по поставке мехов и других материалов. То есть с обеспечением дела обстоят благополучно.

Что касается кадров, то, несмотря на все трудности, сокращение штата фирма не проводила. Всего с начала года уволилось по собственному желанию около 100 человек, в основном из-за невысокой заработной платы. И если говорить о сокращении, сейчас идет высвобождение людей из аппарата управления, мастеров это не коснется.

В прежнем составе работают и ателье города. Правда, занимаемые ими арендованные площади в пос. Высокий, г. Калтан, пос. Малиновка пришлось значительно сократить.

Казалось, работа складывается благополучно. Ноперед новые трудности. Начало отопительного сезона принесет огромные материальные затраты. Уже сегодня цеха вынуждены были откаться от горячей воды. Ради экономии электричества проведено индивидуальное освещение к рабочим местам, которое заменит прежнее общее центральное освещение.

Кроме того, коллектив фирмы недоумевает, почему с него вдвойне берут за водоснабжение. Видно, исходя из предположения, что, когда работники "Люкс" уходят на работу, дома открывают краны с водой. Так, плата берется с человека на предприятии и в ЖЭКе. Несмотря на все доводы управлению водопроводно-канализационного хозяйства и строжайшую экономию, расходы не уменьшаются, а с каждым днем растут. Наступление холода предвещает трудности в финансовом положении коллектива.

О. КУРТУКОВА.

Справочное бюро Васи Крючкова

ВОПРОС, конечно, интересный. И не случайный: Точного ответа на него не существует. По крайне мере, в России. Мы же не возмущаемся, что у нас не растут ананасы, и не пытаемся же обсуждать их вкусовые качества. То же самое и с демократами. В России в изобилии водятся патротары, бирократы, плутократы, но вот на счет влиятельных демократов пока тут. Нет, назвать себя можно как угодно, Наполеоном, например, или тем же демократом. Но что от этого изменится? Наши доморощенные и настоящие демократы сейчас или титку сосут, или в ясли ходят. А те, кто щеголяет ныне в модных демократических хитонах, то, как бы это помягче сказать, ну, в общем сами понимаете, выросший на огуречной грядке, был, есть и будет огурцом хоть трижды назови его ананасом. В далеких странах, где демократия существует не одно столетие, люди, называющие себя оными, как правило, уважают Личность. И не только в себе, а и во всех окружающих! Даже в полити-

ческих оппонентах. Кто-то из наших зарубежных корреспондентов подсмотрел такую картинку. В английском парламенте шли яростные дебаты. Сцепились консерватор с лейбористом.

"Каково же было мое изумление, — пишет корреспондент, ког-

мократом по сути, а не по моде. Где они? Не видать, не слыхать. Да их просто затоптали! Не со зла, конечно, так, мимоходом, слишком уж спешили к микрофонам. Зато наших демократов, "безаветных и стойких борцов за идею", знает не вся страна. Пофамильно.

А есть еще одна демократическая разновидность. Люди с гигантским тщеславием и потрясающей некомпетентностью. Ни в чем не испытывая сомнений, упрощая все до уровня своих мозгов, они все же смекнули, под какими лозунгами ныне можно прорваться в руково-

О людях хороших

Молодой ветеран

РОВНО 33 года назад пришел на работу в АТП водитель автобуса Владимир Селиверстович Субботин. С тех пор он больше не расставался с коллективом. Правда, на 3 года уходил в армию, но после службы опять вернулся в АТП.

Тридцать три года Владимир Селиверстович был за рулем автобуса городского маршрута. За эти годы он не допустил ни одной дорожно-транспортной аварии, ни одного нарушения трудовой дисциплины. Добросовестный и очень порядочный это человек. Наверное, этого водителя знают все горожане. Владимир Селиверстович в 1974 году за добросовестный и безаварийный труд был награжден орденом Знак Почета. Кроме этого, имеет немало почетных грамот и благодарностей.

Субботин пошел на заслуженный отдых по льготному стажу, в 55 лет. Однако наш, так сказать, молодой ветеран и не думает об отдыхе. Он решил еще поработать. Видно, не мыслит себя без работы, без родного коллектива, в котором вырос, возмужал и доработал до пенсии.

М. ШАРОВА,
начальник
отдела кадров.

СЕГОДНЯ в центре занятости населения стоят на учете подростки, желающие работать или учиться. Как решается проблема трудоустройства молодежи в нашем городе? На этот вопрос нам отвечает сотрудник центра занятости населения Н. В. Калашникова.

— Этой весной к нам обратилось 70 школьников, пожелавших поработать летом. Мы обзвонили 87 предприятий и организаций, и только руководители трех предприятий выразили желание принять ребят на работу. С

Я в рабочие

большим трудом мы пристроили подростков, однако следом встал вопрос оплаты их труда. Наша заведующая с большим трудом "выбила" в области 2 миллиона рублей на зарплату ребятам, но эти деньги, как у нас еще водится, должны пройти определенные препоны, прежде чем попасть в руки работающим. Беда еще в том, что к оформлению табелей, договоров взрослые подошли совершенно безответственно. Так, например, директор и бухгалтер городского парка наотрез отказались принять не только деньги, но и оформить нужные бумаги на зарплату школьникам.

До курьезов дошло дело и в школах, где работали дети. В назначенный день выдачи зарплаты директора двух школ вынуждены были рассчитаться с ребятами из собственного кошелька. Дело в том, что бухгалтерская служба горено не побеспокоилась о получении денег.

В общем бесплатная рабочая сила оказалась совершенно ненужной ни предприятиям, ни городу. А ведь дети за лето могли бы сделать многое хотя бы в наведении санитарного порядка в городе. Надо сказать, что те, кто был у нас трудоустроен, работали очень добросовестно, без замечаний. Силами ребят был наведен порядок в городском парке, в комсомольском. На конец августа наш центр занятости населения перечислил предприятиям города почти миллион рублей, которые заработали подростки.

— Это, как я поняла, были летние проблемы. А что наших подростков ждет осенью? Насколько я знаю, многие выпускники 9 и 11 классов в училищах и техникумах соседних городов получили отказ...

НАПРАСНО ЖЭК № 1 тешил себя мыслью, что в течение лета отремонтирует все худые крыши домов. Правда, своих специалистов-кровельщиков у ЖЭКа нет, и руководство надеялось "сколотить" бригаду из шахтеров, которые этим

летом были в вынужденных отпусках.

С большим трудом такая бригада была укомплектована, однако проработала она недолго. Силами горняков была отремонтирована всего одна крыша. Не отли-

чились здесь шахтеры дисциплинированностью, случались пьянки прямо на рабочих местах. С трудом отремонтировав крышу одного дома, они наотрез откалились продолжать работу.

Н. НАДЕЖДИНА.

Спортивные увлечения

Синий пояс в Малиновке

ИНТЕРЕСНЫЙ человек работает на участке ремонта забойного оборудования шахты "Алард". Это Виктор Константинович Степанченко. Незнакомец вряд ли подумает, увидев Степанченко впервые, что перед ним руководитель малиновской секции восточных единоборств и обладатель синего пояса (специальный сертификат) по тхэквондо ВТФ.

Как говорит сам тренер, используемые в этом виде спорта восточные методики разминок способствуют выведению шлаков из организма, целенаправленно действуют на суставы, делают их гибче.

Степанченко увлекся каратэ почти 17 лет назад (замечу, что тхэквондо — это корейское направление этого вида спорта), когда учился в СМИ. Сегодня он мечтает приобщить к спорту еще и ребятишек, проживающих в ОЛПе...

За короткое время работы (несколько месяцев) со школьниками и рабочими разреза, автобазы, шахты, живущими в поселке, тренер-горняк добился прекрасных результатов. Семнадцать человек из 82 посещающих занятия были аттестованы в Новокузнецке (там центр областной федерации).

Двое, шахтер Евгений Панферов и школьница Света Баландина, получили сертификаты на зеленые пояса, шестеро — на желтые.

Своим увлечением горнорабочий Степанченко "заразил" и товарищей по работе, в том числе и начальника участка.

Вопрос с арендой для занятий зала в ДК "Прогресс" вроде бы решается.

Некоторая поддержка требуется в приобретении экипировки. Для тренировок требуются специальные мягкие макивары.

Для отработки движений есть база — профессиональные фильмы, общение с мастерами. Такими, как Г. Г. Хан. Он обладатель черного пояса (3-й дан).

А тренировки начнутся скоро...

О. КАДНИКОВА,
редактор
многотиражной газеты
"Шахтерский труд".

Отдыхать лучше

Бывает

Реклама Объявления Информация

Новое поколение выбирает рэкет...

Помолодел рэкет в Башкортостане. Все чаще к пенсионеркам, торгующим цветами со своих садовых участков, подбегают 14-летние мальчишки, требуя дань. Если не дашь — отберут букеты, попортят товар. Много, правда, не просят: юных вымогателей устраивает рублей 200-300, на мороженое и жвачку.

...и свободную любовь

Сифилис в запущенной форме обнаружили у 13-летней девочки врачи кожно-венерологического диспансера Уфы. С начала года заболеваемость сифилисом среди уфимцев возросла на 64 процента. В числе заболевших — 106 подростков.

Учите матчасть, ребята!

Злую шутку сыграли с жителями села Кетово Курганской области плохие знания анатомии. Семья Н. решила вместо теленка купить щенка и разводить собак, полагая, что это будет намного выгодней. Однако при определении пола животного произошла досадная ошибка, и потомства от здоровенного пса так и не дождались. Зато рацион добра, вымакавшего с теленка, обходится семейству гораздо дороже, чем рацион коровы.

Каждый цыган в душе коллекционер

32 ордена Ленина и орден Кутузова "заработали" несколько цыганских семей в Оренбурге. "Трудами праведными" нажили они также 300 золотых монет царской чеканки, слитки, цепочки, серьги, кольца из драгоценного металла общим весом 5 килограммов. Уникальную коллекцию изъяли оренбургские оперативники. Заодно конфискованы большая сумма долларов, оружие и боеприпасы.

Посетите наши магазины!

Муниципальное торговое предприятие "СИБИРЯКА", а это магазины:
"Детский мир",
"Подарки",
магазин N 5 п. Сарбала,
магазин "Одежда" п. Малиновка,
приглашает за покупками.
Имеется большой выбор:
1. Пальто для мальчиков с 30 по 42 размеры.
2. Брюки школьные, размеры с 38 по 46.
3. Фартуки школьные.
4. Куртки из болоньи, размеры с 30 по 40.
5. Колготки детские.
6. Комплекты постельного белья.
7. Пальто женское с искусственным воротником и без воротника.
8. Шапки детские из овчины.
9. Ночные сорочки.
10. Халаты женские.

В большом ассортименте детские игрушки, различные шампуни и одеколоны, шляпы мужские из фетра, джемперы женские и мужские пр-во Индия.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ
НАШИ МАГАЗИНЫ.**

11 сентября с 8-00 до 13-00 в помещении СУ-6 (ост. тр. "Восход") состоится запись на ЗУБО-ПРОТЕЗИРОВАНИЕ.

ПРОДАЕМ

СРОЧНО мотоцикл "Урал", год выпуска 1992. Обращаться по адресу: 1-й пер. Горняка, 7. Рабочий тел. 3-00-48.

ЩЕНКОВ ротвейлера и черного терьера с родословными. У собак этих пород отлично выраженные защитно-сторожевые качества. Телефон: 2-41-75 после 20 часов.

ЩЕНКОВ кавказской овчарки по адресу: ул. Жданова, 12. Обращаться после 17 часов.

ЩЕНКОВ кавказской овчарки с родословной, окрас темно-серый, возраст 1 мес. Обращаться: ул. Кирова, 72-19. Тел. 2-44-89.

МОТОЦИКЛ "ИЖ Юпитер 5" 1993 года выпуска с коляской типа "Люкс". Рабочий телефон: 2-58-25.

АВТОМОБИЛЬ "Москвич-401" после кап. ремонта. Двигатель к мотоциклу "Урал" (новый), двигатель к автомобилю "Москвич-408". Обращаться: ул. Зеленая, 13, р-н кирзавода.

ИМПОРТНЫЙ телевизор, видео, бытовую технику. Тел. 2-47-80.

СРОЧНО гараж в районе молзавода, недорого. Дачу в Шушталепе у реки, дом, баню, огород 6 соток. Обращаться: ул. Ефимова, 30-82.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж 5,5x6,5 м в Калтане у поста ГАИ, недорого. Тел. 3-25-88.

ТЕЛОЧКУ 6 месяцев или сменяя на сено. Обращаться: пер. Куйбышева, 4, р-н Биса.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 8, 9 — Брюс Ли, мы помним тебя (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 8, 9 — Золотое ущелье (11, 13, 15, 17, 19).

РАЗНОЕ

УТЕРЯННЫЙ аттестат газоэлектросварщика N 10 на имя Н. Г. Колесник, выданный СПГУ-23, считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ свидетельство о праве на льготы за N A-654424 на имя И. В. Багданова считать недействительным.

КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику. Порядочность и вывоз гарантируем. Тел. 2-21-67 с 10 до 21.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевизор, видеомагнитофон. Тел. 2-47-80.

МЕНЯЕМ

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру на двух- и однокомнатную. Тел. 2-35-55.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в центре города, 2-й этаж на хороший дом с большими приусадебным участком. Обращаться в любое время по адресу: ул. Победы, 42-86 (около второго магазина).

ДВУХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру на втором этаже, комнаты смежные, санузел и ванна совмещены и огорожены 6,5 соток на Бисе со всеми посадками на двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (желательно приватизированную). Сверяться по телефону: 2-93-45 после 18 часов.

ДВЕ двухкомнатные квартиры на трех- и однокомнатную. Обращаться: ул. Победы, 21-50.

ГАЗ-52 (фургон) на М-412, ИЖ-2715, другие варианты. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 6-54 вечером.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в п. Постоянный на гараж в г. Калтан или продадим. Раб. тел. 2-31-78 до 16-00.

СНИМЕМ

СЕМЬЯ из трех человек снимет одно- двухкомнатную благоустроенную квартиру сроком на один год. Оплату гарантируем. Звонить по тел. 2-46-67 с 16 до 18 часов.

СНИМУ квартиру. Оплату и порядок гарантирую. Обращаться: ул. Малиновая, 36.

СЕМЬЯ из трех человек снимет небольшой дом или однокомнатную квартиру сроком на один год. Оплата вперед. Тел. 2-21-31.

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ благодарность коллективу СДРСУ, родным и близким за оказанную помощь в похоронах Тырышкина Виктора Валентиновича.

Жена, дети.

Городской Совет народных депутатов, администрация города Калтан и совет ветеранов войны и труда глубоко скорбят по поводу смерти заслуженного строителя РСФСР, бывшего директора Южно-Кузбасского промкомбината, участника Великой Отечественной войны, члена городского совета ветеранов **ШУМСКОГО Тихона Петровича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00; отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать — 16 час. Заказ 9442. Тираж 10785.

НАШ АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Г. Н. КУРБАТОВ.